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1. Boaopon
2. Pp-daemenTsl VIl rpynnbl



Boaopon

I'TnaH

ATOMHbIEe XapaKTePUCTUKHU
PacnpocTtpaHeHHOCTb B npupoae
[MonyyeHue

Punsnyeckue cBOUCTBa
XnMun4yeckme cBouCTBa

'mapunabl. cocTtaB, CTPOEHUe
CBOMCTBA

[NTpumeHeHne Bogopoaa n rmapuaoB



e Bogopox —H: 1s!

* BajlIcCHTHBIN ¢ HEe DKPAHUPOBAH OT AAPA
APYTrUMH YJIEKTPOHAMM.

e | =13,60B; 20=2,1
e Mecto B IIC:

e [Io KoIMYECTBY BAJICHT. JJICKTPOHOB -
| rpynmna, oopasyer H* (w = +1)

e [10 BO3MOKHOCTH NIPUCOEIMHHUTD le —
/ rp. (rajorennl), oopa3yer H (w =-1)
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IlpupoaHbie pecypchl
Kiaapk - 1% macec.
U3oTO0NNI:
L H - mpotnii (99,984%)
2, H (D)— neiitepmii (0,016%)
3 H (T) —tpurmii: °Li + 1,n =3 H + 4,He
SH=3He +e
IIpocToe B-BO 00pa3yeTcs B BEPXHUX CJIOAX aTMOC(epHI:
H+H =H>
CoeaquHeHusi B IPUPOJIE - BOAA, YIJI€BOAOPOAbI (HE(PTH,
ra3), MUHepPAaJibl, )KUBble OPraHU3MbI




[lony4yeHue

IIpoMbIIIJIECHHBIC METO/AbI

1. KoHBepcusa MeTaHa:
CH4(r) + 2H20(r) = 4H21 + CO21
2. ANeKTPonn3 BOAHbLIX paCTBOPOB LUET0Yen:
2H20 =2 H21 + 021

3. Bzaumogencrteme BogsaHOro napa ¢ packaneHHbIv
yrnem:

2H20 + C = 2H21 + CO21 (AH>0, AS>0)

4. B3aumopgencteue BOAAHOr0 napa € xene3HbIMu
ctpyxkamu: H20 + Fe = H21 + FeO | (AH<O)



JlabopaTopHble meToAbI

B pactBopax:

Zn + 2HCI| = ZnCl2 + H21
Zn+2H*=Zn?%*+ H21
2Al + 6NaOH + 6H0 =
=2Nag[Al(OH) 6]+3H2
2Al + 60H + 6H20 = 2 [AI(OH)6!3 +
+3H2



du3nueckKue CBOUCTBA

 becuBerHbii ra3s Hz, 0e3 BKyca u 3amaxa
e T = -252.8C
¢ TKpI/ICT = 14K

e Moaexkyiasbl H2 HemOJISAPpHBI, CBA3aHBI
AUCIIEPCUOHHBIMHU CHJIAMM — ILJIOXO
PACTBOPHAIOTCH B BOJ€

(B 11 Boabl pacTBopsieTcss 17.5ma H2)



XnmMmunyeckme cBomMcTBa

e c.0.0, -1, +1

* B KOBaJICHTHO-MOJIAPHBIX COEA-X C.0. +1
(HCI, HBr)

B noHHO-KOBaJIEeHTHBIX coea-Xx ¢.0. -1 (NaH,
CaH2)

* E ...~ 400k1Ix/Mo0b — Ipu 00bIY.

ycaoBusix MajoakTuBeH (E, Beaukn)
* BoccTaHoBHUTEIIB!
e 2H, + O, =2H,0 (B3pbIBaeTCsi OT UCKPHI)

* H,+ F, =2HF (H2tF2 B3peiBaercs B TemuoTe )

>+ Cl, =2HCI (x;10p ropur B aTtM. BOJ10p0a)



e 2H2 + Br2 <=> 2HBr
e H2 + Suau Se) garpesanue)= H2S (H2Se)

* B 00bIYHBIX YCJIOBUAX MOJEKYJIAPHbIA H2

BOCCTAHABJIMBAaET TOJIbKO MeTALIbI ¢ §° >
0,7B (Hg, Ag, Pd, Au)

e« 2AgNO3(p) + H2(r) = 2Ad(xp) + 2ZHNO3(p)
e PdO(kp) + H2(r) = Pd(xp) + H20 ()
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e [Ipu BhICOKMX TeMIepaTypax
BOCCTAHOBHUTE/IbHAA AKTUBHOCTH H?2
Bo3pacrtaer (nmpeogoJsienne E,):

1. GeO, + 2H, = Ge + 2HO

2.WQO,; + 3H, =W + 3H,0

3.N, + 3H, = 2NH, (t° = 450°C, 250ar)

4.CO + 2H, = CH;0H (t°= 300°C, kar. Cu-Zn)
5.CI,O-, + 6H,= Cl,O + 6H,0O

e JuTponus B p.1-2Bo3pacraerc T
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* B MOMEHT BhII€/ICHUSA B ATOMAPHOM BH/IE
BOJAOPO/ 0COOEHHO AKTHUBEH

Zn + 2NaOH + 2H,0 = Na,[Zn(OH) ,] + H,(2H)
4H,(8H) + NaNO,; = NH,; + NaOH + 2H,0

H, - okucauTeb:

Na + H, = NaH

Ca+ H,= CaH,
Ti+H,=TiH,
U+ H, = UHj,

e NI, Pd, Ptxopomo pacrBopsiior Bogopox
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CBoucTBa rMAPHUIOB

+1 -1 +2 -1 +3 -1 +4-1 -3+1+1 -2 +1-1
NaH MgH,AIH,SiH, PH, H.,S HCI
I napuabl IHpomexxk. Kuciaorsl
coeqa-e

09 12 15 1.8 2,1 2,3,0

...,

DIEKTPOOTPULIATEIILHOCTH 3JIEMEHTOB

Kiaccupukanu:

UOHHbBlIEC, KO6A/ICHMHDbBIE, Memasijilono000HbLE:



HMoHHBIC THAPUIBI
e Coen-11 ¢S —DdJjieMeHTAMMU:

* NaH, CaH.,... kpucr., T =400 - 6006C
e J/Imcconmanusi B pacijiaBe:

e NaH = Na* + H- (mpu > 600C)

* JJIEKTPOJIN3:

e K(-) Me*" + ne = Me

e A(+) H™ - e=H (noxrBepxnaer nammune H-)
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HMoHHBIC THAPHUABI — CWIIbHBIE
BOCCTAHOBHUTEJIU.

NaH + H,0 = NaOH + H,1
2KH + H.,S = K,S +2H,1
KH + CO, = HCOOK

* C.O. 1 +4 +1 +2



KoBaneHTHble ruapuabl
coequHenusa (W = +1 ) ¢ p-3J1-Mu:
AlH ;, B,H,, SiH,, SnH,, GeH,
(XVIM. CBA3b - KOBAJICHTHO-NOJIAPHAA,

MOJ1eKy sipHble ra3oodpa3sHblie)
« BocctaHoBUTENU (3a c4eT p-an-ta).

SiH, + 4H,0 = H,SIO, + 4H,1
C.O.-4,+1 +1 +4 0
SiH, + 20,=SIO, + 2H,0
* HenpoyHble: SiH, (t°)= 2H,t + Si 16



KHCJI0THO-0CHOBHOE
B3aMMOJCHCTBHE THIPUIO0B

B IpoTHBONOJIOXKHOCTD 0.B.P. —P-IJIEMEHTY
NPUNUCBLIBAOT W = N+

 2NaH + BH,= 2Na|BH,]

e W=-1 +3,-1 +3,-1

e LiIH+ AlH ,=Li [AIH /]

e PaccMaTpuBaIOT Kak JbIOHCOBCKHE KUCJIOTY U
OCHOBAaHME:

e L-ocH + L-xuc. = ajjunuonnoe coel. (KOMILIEKC) -

00pa3zoBaHME JOHOPHO-AKIICITOPHOU CBSI3H
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Memannonoooodonsie 2udpuovi-oepmoiuosl
Coen. ¢ d-aaementamu NIH,__, TIH ;... (
XHM. CBAI3b — MeTAJLINYECKAA

 TéMHBIC MOPOIIKH C BLICOKOH
IEKTPO- U TEIJIONMPOBOJIHOCTHIO

* Henpounwbie: TIH, (t) =TI + H,1;

* BoccTaHoBHUTEIIN!

2TIH, + 30, (ropenue)= 2TIO, + 2H,0O
2TIH, + 6HCI = 2TICl; + 5H,1
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Ilpumenenue H

H, - B kauecTBe TOILUIMBA (caMasi BbICOKAas
TeNJIOTBOPHAsl CMOCOOHOCTD - 33 KBT-u/KI, A151
yras (yriaepoaa) - 9,2)

I'mapuabl - KOMIOHEHThI PAKETHBLIX TOILIUB,
BOJOPOAHAS YHEPreTHKA (AKKYMYJISATOPbDI
BOJ0PO/1a)

Jledirepuil U TPUTHUN - TEPMOSIACPHOE TOproYee

H,- BoccTaHOBHUTEb — B METALJIYPIrHYECKOU
IMPOMBIIIJICHHOCTH

H,- Cunte3 NH,, HCIl, CH,OH u ap.
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P-JNIeMEeHThbI
Vil rpynnbi

F, Cl, Br, I, At

raJjioreHbl

(o6pa3syrowme conm)



JJIEMEeHT F Cl | Br I At
Baji. ya-upl  [252p° (nsnp>nd?)

Rar, HM 0.071] 0.099 0.114 0.133 0.14
|, B 17.4 13.0| 11.8| 10. 0.2
20 4.1 2.83 | 2.74| 2.2 1.96
1. ¢B., HM 0.142 0.200 0.229 0.267 -
E ¢B., xIx/Moas| 155 239 190 149 117
$°, B:32/23 | 2.87| 1.36| 1.09] 054 -




CTteneHu oKUcneHus
F -1
Cl -1, +1, +3, +4, b, +6, +7
Br -1, +1, +3, +4+5, +6, +7
| -1, +1, +3, +4, B, +7
At -1, +1, +3, +5, +7



B npupoae

e N3-3a 00J1b11101 PEAKIIUOHHOU CIIOCOOHOCTH
CYILIECTBYIOT TOJIbKO B BU/I€¢ COCIUHCHUH

» CaF, - ¢paroopur
* Na,AlF; - kpuoaut
» 3Cq(PO,),» CaF, - propannarur
 NaCl - ramur
 KCl| - cnabBHH
o KCl » MgCl , ¢ 6H,0 - kapnanut
e NaCl « KCI - cunbBHHUT
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* Br,, |,, At - paccessHHBIE JIEeMEHTHI

* Br,, |, - B OypoBbIX Boaax
He(PTAHBIX MECTOPOKICHUHN, BOJAAX
COJICHBIX 03€p, MOpPEH U B
HEKOTOPbIX MOPCKHX BOAOPOCIAX

* Al - B BUEe paaJOAKTHBHOIO
n3oromna 21IAt
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IIpocThie BelecTBa



IIpocmole eeuiecmea
PDu3znvyecKue CBOMCTBA

JdaemMeHT F Cl Br | At
tO i, °C -220 -101 -7 113
tOxum, °C -188 -34 590 183

e Br - kpacHo-0Oypas Ts:KkeJ1asl dKUAKOCTD
e | - TeMHO-(pHOIETOBBIE OJIeCTsAIME KPUCTAJLIIBI

Iapwl canozenog sa0oeumeol
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XUMHUUYEeCKHue CBOHMCTBA
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Dmop

OTanuuTe/iIbHBbIC 0COOCHHOCTH

oTcyTcTBHE (-0pOUTAIN Y aTOMA
MaJibIi pa3Mep aroMa U HoHa F
HHU3KAas M0JIAPU3yeMOCTh HOHA

HU3Kasl JHePrus AUC-IMH MOJIEKYJIbI F,

MaJias dH-s1 AKTUBAIMHU B XHM-X
peakuusx F,(< 4k x/moJb)

BBICOKOE K.4. F B HOHHBIX COCANHCHUAX
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e AdTOP OK-T BCE IJIEMEHTHI 10 MAKC. C.0.
S + 3F, = SF,
P, + 10F, = P,F,

* AMMHAK, BO/Ia, CTEKJI0BATA TOPAT B
aTtMocgdepe propa:

2H,0 + 2F, = 4HF + O,
2NH; + 3F, = 6HF + N,
SI0, + 2F, = SIF,+0,



F Bcerma oKucCJIuTe b,

2HNO, +4F, =2HF + 2NF, + 30,

3nech — caoxHas peakuus, T.K. HNO;—
cJaokHoe coequnenue. F u N —oxkucanrten,
a O - BOCCTAHOBUTEIb

H,SO, + 4F,= 2HF + SF; + 20,
BOC-15(0%)
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Xnop

* KPATHOCTDb CBJ3M B MOJICKYJIC

Cl,>1,1.e. Cl, npounee F,; oopa3yrorcs
JIOHOPHO-AKIEeNTOPHASA W JIaTUBHAS TT-

T [
| Tt IO' Tt

LN




 [Ipu crana. ycaoBusix Cl, e pear-t ¢
C, N,, O, u 0J1aropogHBIMHU ra3aMu.

* P, Na, SbcamoBo3sroparorcs B atm.Cl,
* [{ennas peaxkuus Cl, c H,
hy
C|2 —> ZCI‘
H,+ Cle = HC| + He
He + Cl, = HCI + Cls
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Cl, - cuIbHbBIN OKHCJIUTEID!

B BogHom p-e ¢1Cl 2/2CI)=1,36 B
2FeCl, + Cl, = 2FeCl; A@°>0
Fe3* +e=Feé*; g=0,78 B
K,MnO, + Cl, = KMnO , + KCI; A@°> 0
MnO, +e=MnO,*; = 0,56 B
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MCIPONOPLUUOHUPOBaHNE (Pok >Ps):

Cl, + H,O& HCIl + HCIO ; Ap°< 0
2HCIO +2H* +2e¢ =Cl, +; @=1,63 B

3Cl, + 3H,0 = 5HCI + HCIO ;; Ap°< 0
2CIO; +12H"+ 10e = Cl, +6H,0; @*=1,47 B;

Cl, + 2NaOH_, . = NaCl + NaClO + H,0; Ag°> 0
2ClO- +2H,0 + 2e = Cl, +40H"; ¢=0,4 B;

3CI,+6NaOH, ... =5NaCl+NaClO;+3H,0; Ag°> 0
2ClO; +6H,0 + 10e = Cl, +120H; ¢=0,89 B;



bpom

* t0 kun Br,> 19 kun F, m Cl,,, xnak.
* Br, pacrBopsiercs B Bojae 10 4%

* [Ipu crana. ycia-x Br, He pearupyer
cC,N,, O,, oaropoaHbIMHu ra3amMmu
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* Br, sKHJAKOCTb - peaKIMu UAyT
0oJ1ee SHepru4Ho, Yem ¢ Cl,

¢ (+) c.0. MeHee XapaKTepHBbI - 0-
ckaTue(yMeHII. I, BTOP.MEePHoO/I.)

* Br, —oxkucaurejb u
TUCIIPONOPIHOHUPYET B BOAE U

mesaouax, kak u Cl, (no —apyrne
sHaueHus1 AQ° N Kpagn.) N



HNona

|, - TB. B-BO ¢ MeTaJL)I. 0JIECKOM — YCHJICHUE
MeTAJIMYEeCKHX CBOMCTB

|, JleTy4, XOpo1Io pacT-cd B OPI. pP-JdX, CHUPTE
(5% p-p - HogHast HACTOIiKA), IIJIOX0 P-CHA B BOJIE;
|2aq-I/IOI[HaH Bo/Ja (KOB. CBAI3b, 3AMKHYTAasI 3.1.
000J104Ka — BaH/1ePBaAJIbCOBbI CS3H)

Kl ;XH,0O — yBeaunuenue p-pumoctu B npuc. Ki
(kommekc [l -12] 7 ! — caoxHoe coen.)

|, Ipu HarpeBaHUU pearupyeT co MHOTUMHU
NPOCTHLIMHU BelleCTBAMM, 00Pa3ys HOTU/IbI
(OKHMCINTED) 38



* | ,oxkucauresb ~ Kak HNO, : ok-er
MHOI'MEe METAJLJIbI U COeIUHECHUH,
paspyuiaer pesuHy.

* BoccraHoBUTE/IbHBIE CBOUCTBA |,

3l,+ 10HNO; = 6HIO; + 10NOt + 2H20
NO; +4H* +3e =NO +2H,0, ¢°=0,96 B
210 7 +12H* +10e = | ,+6H,0, @°=1,19 B

A@° < 0, paBHOBECUE <« HO
yvoaneHune NO — caBuraeTr
paBHOBecue — %



Peakuuu noga v ero coegmHeHUM:

4HI + O, = 21,+2H,0 (| ~ — BoccTaHOBUTEJID)
2HIO ;=1, 0, +H,0 ( x-3yeT ycToiiunBocTtsb | >*)
|,O+ 5CO =5CO+ I, (| >*— oxkucanrtens)

61, +6Ba(OH) , =Ba(10,),+5Bal ,+6H,0
5Ba(l0;), y— Bag(l0g),+41,+90,
(ImcnponmopuoHUpoBaHue +
BHYTPUMOJIEKYJIApHOE OKucaenune 0% )

Ba: (10,),+ H,SO,= 2H. 10 ,+BaSQ,
(BbITEeCHEeHHE, 00MEH) .



CpaBHeHME OKHMCJIUTEJIbHOH
AKTUBHOCTH IraJIOr€HOB

Ok. Boccr.
5F, + Cl, + 6H,0 = 10HF + 2HCIO;; Ap°> 0

5Cl, + Br, + 6H,0 # 10HCI + 2HBrO, ; Ap°< 0
Cl, + 2HBr = 2HCI + Br, ; A@°>0

5Br, + |, + 6H,0 = 10HBr + 2HIO,;A@°> 0
F - Cl - Br - |
OKkucInuTe/IbHAA AKTHBHOCTD YMCHBIIACTCS
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IoJiyueHHe rajJoreHoB

* F,-anexmponus pacnnaea HF ¢ KH,F4
e HF,~ -e=2HF + % F,
o Cl,-anexmponusz u paznuunsie xum. peaxyuu.

1)paekTpoau3 paciiaasa NaCl +KCl

2CI - 2e =Cl, ; M*+e =M
2)MnO,+4HCI (t9)=Cl,+MnCl ,+2H,0; Ag°<0
MnO ,+ 4H" +2e =Mn?* +2H,0, ¢°=1,23 B
3) 2AuCl, (t° = Au + 3Cl,

* Br, ul, nosy4awT u3 npupoaHoi BoIbI,
oOpadaTbIBasi XJI0poM (+ AIKCTpPaAKIMS)

2Nal + Cl, = 2NaCl + |,

42



NMEOMEIWINEAHOE MONYYHEHUE CLE ANERTRPONUZOM PHCIMIHBA HAMOPUOA HATRPUAH

HAHHUTE ESLC ANA OHOHYAHUA AEHOHCTPAUUOHHAA HOOEMD

43

Cxema mpOMBIIIJIEHHON YCTAHOBKH MOJIYYEHHS XJI0PA.




IlpuMeHeHHEe rajioreHoB

* I, - B TeXHOJIOrHH MOJIyYEHHUS YPaHA,
MOJIY4CHUH (PTOPOPTraHUIYCCKUX
coequHeHnii (TedJioH), XJIa10areHTOB
(ppeoHbI), DJTIEKTPON30JAAIHOHHBIX
MATEPHUAJIOB, MHHCEKTUIIUI0B

o Cl, -cTepuan3anusi Boabl, 0TOEJIMBAHUE
TKaHell U OymMaru, mpou3BOJACTBO
XJIOPOPr.MPOAYKTOB U SATOXHMHKATOB.

* Br,mul, - mpou3BoacTBo JieKapCTBEHHBIX
npenaparos
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1 aJ10reHoBOI0POABI
CBolicTBAa HF HCI HBr Hi

t o ’C +20 -85 -67 -35
AHL, xx/ MoJIb -269 -92 -36 +26
AGL k/x/ MoJIb -271 -95 -53 +1
JH-91 cBA3HU, k/Ix/momb D060 431 366 299

Hoamua cesazu, am - 0.092 0.128 0.141 0.160

JInmoJbHBIN 1.8 0.11 0.08 0.04
MoOMeHT, D
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* XHM. CBA3b — KOBAJICHTHO-IIOJISAPHAs,
oOMeHHasl, opaAuHapHada (k.c. = 1)—
JIUCCOIUANMA B IMOJAPHBIX PACTBOPUTEIAX

* MeKMOJIEeKYJIAPHAA BOJI0OPO/AHAS CBSA3H B
skuaxon HF :

BbICOKME | KHIEHUS U KPUCTAJUIN3AIUHA
e u HF — ¢ H20:

HF + HOH — H-F--H-OH —
HeOrPaHUYEHHAS PACTBOPUMOCTH B BO/Ie



IloJiyuyeHrEe BHITECHCHHUEM:
CaF, + H,S0,.,,.(300°C) = CaSQ, + 2HF
CacCl, + H,50,_,,. = CaSQ, +2HCI
HeB03MOKHOCTD motyuenuss HBr u HI:
oHBr + H,50,.,,. = 3Br, + S + 4H0,
HI + 6HNO, .. = HIO; + 6NO, + 3H,0O
HUcnoaszoBanue H,PO, (A@P°osp < 0):
KBr + H,PO, = KH,PO,+ HBr
Kl + H,PO,=KH,PO,+ HI



IlosyueHHe rajioreHoBoJ10poOa0B
rUAPOJIU30M rajIOreHu/10B.

SICl, + H,O = SIO, + 4HCI1
PBr, + 3H,0 = H,PO, + 3HBr1
(2P + 3L) + 6H,0 = 2H,PO; + 6HI1

Pl,
SICl, PBr;Pl;—ramorenanruapuibr
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 Boausblii p-p HF - kucyora cpeanei cubl

HF + H,O & H,O* + F~, Ki=7-107*

F-+ HF & (F-H-F)~, K2>=5,1

2HF+H,0=H,0* +(F-H-F)~, Kn = K1-K2>= 3,510°

* IToaTomy oOpa3yrwrces kucabie coau — KHF ,,
KH,F; 1 ap., xors kucaora 0 1HOOCHOBHAA

XapakTepHbl peakid 00MeHAa U MPUCOeTUHEHNSI:
SIO, + 4HF = SiF;t + 2H,0 - o0men
W+2HNO;+8HF = H,WFg4+ 2NO + 4H,0 —

IIPHUCOCAUHEHHUE 32 CHET JOHOPHO-AKIENITOPHbIX
CBA3eH 49



e Xumunueckue csoiicrsa HCIl, HBr, HI

1. PaCTBopeHne B BOJIE: HCI (36%—~1OMOJII>/J1)
HBr (60%-~ 7,9, HI (65% - ~ 5), To ecTh —
YMEHbIIAETCHA ¢ YMEHBIII. MOJISIPHOCTH CBA3M

2. Cunbnble k-1l K ~ 10, 10°,10°° HCI<HBr<HI
— KOppeJsauus ¢ 3Heprnen CBSI3HU

3. OkucaureibHast akTUBHOCTL HI' He Bejnka u
OAMHAKOBA, T.K. okucaureab — H* (¢°=0)

Zn + 2HCI = ZnCl, + H,1
Zn + 2H* =2Zn%* + H1
4. BoccTaHOBUTEILHAY AKTUBHOCTL [~ HOHOB
|I=>Br=>Cl=> F
2HBr (1) + Cl2(r) = 2HCI(1) + Bry(r)

ZHI ) + Sy = HoSyy + Loy *




I'anuapl (rajoreHuabl)

e C.0.Tajgorera =-1

e XHM. CBfI3b MEHAIETCH OT MOHHOU B COEIUHEHUAX
C METAJLJIAMH 10 KOBAJEHTHOU — B TaJIOT€eHUAAaX
HEMETAJLJIOB.

Coennnenne CaF, CaCl, CaBr, Cal,

AG%, kllx/monn -1168.5 -749.4 -666.6 -533.1

e dTopuabl 00J1ee YCTOUYHUBBI M XYKe
PACTBOPHUMBI B BO/I€

* Xopomo pacteopumsbl: KF, NaF, ... AgF, HgF,
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e @TOopHUAbI SCH JIAHTAHOUI0B HANDOJIEe
yCTOHYMBLI cpeau 0-371eMeHTOB, HEPACTBOPHMbI

* YCTOMYMBOCTH (PTOPHUIOB YM-CH BHM3 110 IPyIIIe
H pacTeT C YB-M C.0. Y 0-3J1eMEHTOB

Coen-e Tak; TakF:
AH Of, K JI5k/MOJIb -/86.6 -1903.6
AH Of’ k J:x/moais CBAI3EH -262,2 - 380,7

e dTOPHUABI HEMETAJJIOB - Ta3bl UM
KUAKOCTH C MOJIEKYJISIPHOU CTPYKTYPOM.
Hexkortopsbie uneptabl (CF,, NF;, SF,) —
3aMKHYTbIE 3JIEKTPOHHbIE 000JI0YKH
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o XJIO0pHUAbI, OPOMHUABI, HOAUIbI
* MEHEE IIPOYHBI, YeM (PTOPHUIBI
o jetyum npu Bbicokux t (Al ,Cl...)

e | T ABJIAIOTCH OCHOBAHUSAMMU
JIbrouca:

BeCl, + SnCl, = Be[SnC|]
L-ocu(Cl) L-k-Ta(Sn)
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N3MeHeHue KMCJI0THO-OCHOBHBIX
CBOUCTB (pTOPHUIOB

OCHOBHBIE CBOHCTBA ———

L1F BeF, BF, CF, NF; OF,

KHMCJIOTHBIEC CBOMCTBA

54




KHC/I0THO-OCHOBHBIC PeaKIIuH

» NaF + AlF, = Naj[ AlF ]

e L-ocH. +L-kucia

* I'mapou3 HOHHBLIX PTOPHUIOB:

e NaF + H,0= NaOH + HF(c.1a6as!)
» NaF +HF= NaHF,

e I'uapon3 KOBAJEHTHbIX (KHCJIOTHBIX)
¢ropunoB (hTopoaHruAPUABI):
SiF, + 3H,0 = H,SI10, + 4HF
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e ' maposns:

e I'amorenuasn! (Cl, Br, | ) mourn Becex S-
3JIEMEHTOB He THAPOJIU3YIOTCS

* PacTBOpuMBIC rajioOreHUAbBI MEHEe
akTuBHbIX (Be,Mg, p-,d-,f-) MmeTanion
TUAPOJIM3YIOTCH 00paTHMO

FeCl; + 2H,0 < Fe(OH),Cl + 2HCI

e ['ajlOoreHuIbI HEMETAJLJIOB

(rajioreHaHruJApPUIbI) pa3jaaralTcs BoJIOMH
Heo0paTUMO

SiCl, + 3H,0 = HCI + H,SiO,
Pl,+ 3H,0 = H,PO, + 3HI =



IHosryyeHue rajJoreHu0B
Mg + HCIl = MgCl, + H, 1,

ZnO + 2HCI = ZnCl, + H,O
Fe(OH), + 3HCI = FeCl, + 3H.,0,
CaCO; + 2HCI = CaCl, + H,0 + CO, 1
Pb(NO,), + 2KI = 2KNO, + Pbl.,|
Si + 2Cl, = SiCl

P,+ 10Cl, = 4PCI

5(kp.1eTy4.)
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HUHTeprajoreHu/abl

XX CIF-ra3 | XX, CIF,-ra3
BrF - ras Bri; - x.
IC| - TB. IF, - TB.
IBr - TB. IC1,- TB.

XX CIFc-raz | XX, IF, - ra3

BrF5 - K.

”:5 - K.

Yem > M, Tem > T miaas.

w 58
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CrpoeHue MeKIrajJoreHHOro coeAuHeHU s

I'F4(L-kuciora u L-ocHoBaHMe) ¥ aHMOHA
I'F, (rme I' = (CI*3,Br*3, 179)
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YCcTonYuBOCTH YMEH-CH C YB-€M
M u c.0. CIF > CIF; > CIF;

OKncnnTeJm
4+ 2-

UO +2CIF UF «+O +CI
I[ncnponopunonnpOBaHne

BBrF Br2 + BrF
1 mapoJIns3:

IF: + 3H,0 = HIO; + 5HF_



IlpuMeHeHre raJIOreHU10B

 NaCl - ucxogHoe B-BO Ipu NMOJTyUYeHUH
NaOH, Cl,, Na,CO,, Na,SO,

 KCI| - ynoOpeHue u chIpbe IJ15 MOJIy4eHHsI
KOH wu conen kaausa

o AICI; —karanu3arop opr. peakumnii

» CCl, - pacTBOpHUTEJNBb )KUPOB U MACE

e SICl, - ncxon. B-BO 1151 mosryyHennst n/m Si
 AgBr, Agl - B dororpadun

e Nal, Kl - B Meauiune 61



Okcuapl

C.O| ®ropua| Xiaopuabl |[bpoMHUAbI 17101[142(1)1
—I[OF,

+1 Cl,0 Br,O

+2 Clo, CL,O, |Br,0, |10

+3

+4 clo,, CL,0,| Bro, [1,0,
+5 Br,O: |1,0:
+6 ClO,, Cl,O:| BrO, | 1,0
+7 C1,0; (Br,0,)|(1,0,)

IpakTHyeckoe 3Hayenne umewt ClO, m 1,0



Crpykrypa moaekya Cl,0O (a) u ClO, (0)




Crpykrypa moJjiekyJsl Cl,0-
O~




Honyqune (KOCB. MeTOAbI)

Okucn.: 2F, + 2NaOH = 2NaF + OF, + H,0
Oucnp.: 2Cl, + 3HgO = CI,0 + HgCl,
3KCI0;+2H,50,=2C10,+2KHSO,+HCIO,+H,0
OkucneHue:

2NaClO, + SO, +H,S0, = 2NaHSO, + 2CIO,
2Cl0, + 20, = CI,0O; + 20,
ObmeH: 4HCIO, + P,0,, = 4HPO, + 2CI, 0,
2HIO, =1,0; + H,0 "



YCeTOMYHNBOCTL OKCHI0B

* T/n neycroitunBsl (kpome |,0O.).

* B3pbIBalOTCA IPU HAIPEBAHUM U
COTPSICEHUHU, B MPUCYTCTBUM OPI. BEIIECTB.

* CL,O(r), Cl,04() paznararorcs npu KoMH. t°
* Cl,O-(:x) OoJtee yCTOI/I‘II/IB

Jqucnp.: 4C|20 2C|02+3C|

BM u OBP 22c|206 = 2CIO& + Cl, * 40,

21,0, (>300°C) = 2I, + 50, ..



XUMHNUYECKHe CBOHUCTBA

Bce okcuabl kuciaoTHbie (kpome OF,)
IlpocThie aHTMAPUBI.

Cl,O0+H,O = 2HCIO; Cl,0,+H,0 = 2HCIO,
AHruapuabl 2-X K-T (Aucnpon-Hue):
6CIO, + 3H,0 = 5SHC10; + HCI
2ClIO,+2NaOH = NaCIO,+NaCIO,+H.,0O
Cl,Os+2NaOH = NaClO,+NaClO,+H,0
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OKcHapl rajJoreHoB -CHJIbLHBIE
OKHUCJIUTEJIU
0

2- 2+
2NaOH +OF, = O, + 2NaF + HO
1+ 0 +4 0
2Cl1,0 + S =SQ + Cl,
4+ 0 o+ 1-
ClO,+ P + 2H,0 = H,PO, + HCI
0

5+ 2+ 4+
1,0+ 5CO =1,+ 5CO
" (anaam3 HaZCO!) ° .



OKCO-KMCJI0THI 1 UX COJIN

« HOF (O"') He monm3upyercs B BOJE,
coJied He o0pa3yer, pa3jaraercs npu
KOMH.TeMIIepaType
(koHTpAUCTpOonOopuUOHUpPOBaHUE O):

HOF + H,0 = H,0, + HF
C.O. 0 -2 -1

e Cl, Br,| o0pa3yioT KHCJI0TBI U COJIH
Bc.o. +1, +3, +5, +7
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+1 HCIO HBrO HIO YB-e ok-i1 ak-TH
+3 HCIO, YM-e KHCJI.CB-B

+5 HCIO, HBrO HIO YM-€ yCTOMY-TH
Ve-e OK i aKk-TH

+7 HCIO, HBro, HIO,

——————————————————————————————
YB-¢ OK-H aK-TH, YM-€¢ YCTOMYHUBOCTH
—

¥YB-¢ KHCJIOTHBIX CB-B

HCIO, HBrO, HIO, HCIO , -cuibHbIe OKUCIUTEIH

KucJaoThel, HslO6s ciaadag kucaora, ¢j1a0dbIi OK-JIb
70




Crpykrypa modsekyJansl HCIO ,
- O

— =
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CxeMa OK-BOC. MOTEHIIMAJIOB

(nmarpamma JlaTumepa)
Kucaas cpeaa (pH = 0, A¢°, B )

+1.41
+1.19 [ +121 +1.64 ‘ +1.63 +1.36
ClO0,—ClO,—HCIO,—HCIO — Cl, — CI-
| +1.49
+1.56
+1.45

+1.38
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CxeMa OK-BOC. MOTEHIIMAJIOB
[Ileaounas cpeaa (pH = 14,A¢°,B )

+0,36 +0,33 +066

Clo,—CIO,;—ClO,” —CIO-

+0,49 +1.36
—Cl, —CI7
| +0,89
+0.78
+0,63
+0,56

73



e C nmo3MuMy TePMOIUHAMHUKH
BO3MOKHbI peaKIIM1 B PACTBOPE:
* 5HCIO = HCIO; + 2Cl, + H,0, A$° = 0.42B

« 3HCIO = HCIO, + 2HC], Ap° = 0.28B
« 2HCIO, = HCIO,+ HCIO,  A¢°= 0.42B
+ 3HCIO, = 2HCIO, + HCI,  A¢°=0.35B
« 2HCIO, = HCIO, + HCIO,,  A¢°= 0.02B
+ 4HCIO, = 3HCIO,+ HCl,  A¢°=0.19B

Cl, + 2NaOH = NaCl + NaCIO + HO
2Cl, + 2Ca(OH), = CaCl, + CaCI(OCl) + H.,O

OeJaMJILHAS U3BECTh



* Konn. HCIO , HBrO , - cuibHble 0K-11H
4HCIO, + P, =(HPO,), + 2Cl, + 20,
HBro , + MnSO, = MnO,, + Br, + H,S0O,

* Pa30. p-pbl TepAOT OKUCIUT-€ CB-Ba

e K-ThBI 00J1€€ CHLJIBHBIE OK-JIH, YeM
COJIU.

2HCIO + NaClO = NaCIlO; + 2HCI
2NaClO + 4HCI = Cl, + 2NaCl + 2H,0

Cum. Takke BhIlle AUarpammel Jlatumepa



Konrtp-gucnp.: HIO ; + 5HI =3I, + 3H,0
KCIO ; + 6HCI = 3Cl, + KCI + 3H,0

* B HeuTpas. BoausIx pacteopax 1' O;™ u
'O, okuciaureasaMu He ABJIAOTCH. OK-e
CBOMCTBA — NIPH HATPEBAHUM TB. COJIEH.:

2KCIO 4(kp) + 3S (EC) = 3SO, + 2KCl
KCIO ,(kp) + K.S (t°C) = K,SO, + KCl

* H:lO( c1a26. k-T2, HO TOBOJIBLHO CUJILHBIN
OKHUCJINTEIb.

5H.O +2MNnSO,=2HMNO ,+5HIO .+
+2H,S0,+7H,0 &



* Ok.-Boc. p-unM aJjda cucrem Br, — H,O u |,
— H,0 moxoxu Ha Cl, — H,0, HO ecTh M
OTJINYHUA

JInarpamma Jlatumepa ajs Br u |
Kucaas cpena (pH = 0, A¢°, V)

+1.76 +1.49 +1.59 +1.09
BrO ,~ BrO,- HBrO Br, — Br-
‘ +1.52 ‘
+1.7 +1.14 +1.45 +0.54
H:lO 4 O,~— HO I, __ 1I-
+1.19

+1.2
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2ClO, + Na,O

c.0. 4+ 21-

5HCIO, = 4ClO, + HCI + 2H,0

C.0. 3+
KBr + 3KCIO = KBrQ , +3KCI
2KC10, + |, = 2KIO ,;+Cl,

C.0. 5+ 0 5+ 0

= 2NaC31+Q + ng



YcnoBua anga aucnponopunoHMpoBaHua no
psaay Cl,, Br, , |, yxyawatrorcs:

3Cl, + 3H,0 = 5HCIO; + HCI, A¢°=-0.11B
3Br, + 3H,0 = 5HBr + HBrO,,A¢° = - 0.45 B
3l, + 3H,0 =5HI + HIO;, A¢°=-0.66 B

CoeauHeHuns Br(+7) M.6. nonyyeHbl TONbKO C
MOMOLLLI CaMbIX CUNbHbIX OK-NEu:

NaBrO, + XeF, + H,0 = NaBrO, + 2HF + Xe
NaBrO.+F,+2NaOH = NaBrO,+ 2NaF + H,O



